
Fragen und Antworten zur Coronaschutzverordnung ab 25. Januar 2021 

Ερωτήσεις και απαντήσεις για τη διάταξη για την προστασία από τον 

κορονοϊό από τις 25 Ιανουαρίου 2021 

Διάταξη για την προστασία από τον κορονοϊό - Ισχύει από τις 25 Ιανουαρίου  

Στις 19 Ιανουαρίου, η Ομοσπονδία και τα κρατίδια 

αποφάσισαν την παράταση των υφιστάμενων μέτρων και 

κανόνων, καθώς και ορισμένους νέους κανονισμούς. Από 

πότε ισχύουν οι νέοι κανονισμοί στη Βόρεια Ρηνανία-

Βεστφαλία; 

Οι πρωθυπουργοί των κρατιδίων και η καγκελάριος της Γερμανίας συμφώνησαν στις 19 

Ιανουαρίου την παράταση μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου των υφιστάμενων μέτρων και κανόνων 

που ισχύουν από τις 11 Ιανουαρίου 2021, καθώς και περαιτέρω μέτρα, με στόχο την ακόμα 

πιο δραστική καταπολέμηση της εξάπλωσης του ιού. Οι νέοι κανονισμοί στη Βόρεια 

Ρηνανία-Βεστφαλία εφαρμόζονται με βάση τη διάταξη για την προστασία από τον κορονοϊό 

που ισχύει από τις 25 Ιανουαρίου 2021. 

Ο πρωθυπουργός Armin Laschet ενημερώθηκε για τα αποτελέσματα μετά τις διαβουλεύσεις 

ομοσπονδίας και κρατιδίων (μετάβαση στο βίντεο). 

Ποιοι περιορισμοί επαφών υπάρχουν; 

Μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου ισχύουν οι εξής περιορισμοί επαφών: 

Συναντήσεις σε δημόσιο χώρο επιτρέπονται μόνο μεταξύ μελών ενός νοικοκυριού καθώς και 

ενός ακόμα ατόμου. Αυτό το άτομο μπορεί να συνοδεύεται από παιδιά από το σπίτι του που 

χρήζουν φροντίδας. Στα πλαίσια της άσκησης δικαιωμάτων επικοινωνίας, από παιδιά που 

χρήζουν φροντίδας μπορεί να συνοδεύεται και ο γονέας που ζει χωριστά. 

Οι μέχρι τώρα καθορισμένες εξαιρέσεις για την ελάχιστη απόσταση, εξακολουθούν να 

ισχύουν αμετάβλητες και αναφέρονται στην § 2, εδάφιο 2 της διάταξης για την προστασία 

από τον κορονοϊό. Στις εξαιρέσεις αυτές περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, τα παιδιά που 

παίζουν σε μία παιδική χαρά, η χρήση των δημόσιων συγκοινωνιών με ιατρικές μάσκες και η 

συνοδεία και η επίβλεψη ανήλικων και συντηρούμενων ατόμων. 

Υπάρχουν αλλαγές σχετικά με την υποχρεωτική χρήση 

μάσκας; 

Ναι. Από τις 25 Ιανουαρίου 2021 ισχύει σε ορισμένες περιοχές η υποχρεωτική χρήση 

ιατρικής μάσκας. Στα πλαίσια της διάταξης για την προστασία από τον κορονοϊό, ιατρικές 

μάσκες είναι οι λεγόμενες χειρουργικές (OP) μάσκες σύμφωνα με το πρότυπο EN 14683 

(πρέπει να αναγράφεται στη συσκευασία) ή οι μάσκες που ανταποκρίνονται στα πρότυπα 

KN95/N95 ή FFP2. Η υποχρεωτική χρήση της ιατρικής μάσκας ισχύει ανεξάρτητα από την 

τήρηση της ελάχιστης απόστασης 

 σε καταστήματα λιανικής, φαρμακεία, πρατήρια καυσίμων, τράπεζες, κτλ, καθώς και 

σε ιατρεία και παρόμοιες ιατρικές εγκαταστάσεις, 

https://www.land.nrw/de/media/video/presse-briefing-zur-aktuellen-lage-und-zu-weiteren-massnahmen-der-landesregierung-im-70


 στις δημόσιες συγκοινωνίες – ακόμα και στους σιδηροδρομικούς σταθμούς και τις 

στάσεις 

 κατά τη διάρκεια του εκκλησιασμού και της άσκησης της θρησκευτικής λατρείας, 

ακόμα και στα καθίσματα. 

Σύμφωνα με το ομοσπονδιακό δίκαιο (τη διάταξη προστασίας στην εργασία από SARS-CoV-

2 του ομοσπονδιακού Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων από τις 20 

Ιανουαρίου 2021), η υποχρεωτική χρήση ιατρικής μάσκας εφαρμόζεται και στον χώρο 

εργασίας εφόσον δεν τηρείται η απόσταση ασφαλείας 1,5 μέτρων. Στη περίπτωση αυτήν, οι 

ιατρικές μάσκες πρέπει να διατίθενται από τον εργοδότη. 

Επιπλέον, η υποχρεωτική χρήση μάσκας ισχύει ιδιαίτερα στις παρακάτω περιπτώσεις, για τις 

οποίες αρκεί να χρησιμοποιείται μάσκα ολοήμερης χρήσης: 

 Σε κλειστές εγκαταστάσεις σε δημόσιους χώρους, εάν αυτές οι εγκαταστάσεις – με ή 

χωρίς έλεγχο εισόδου – είναι προσβάσιμες σε πελάτες και επισκέπτες, 

 σε αγορές και σε παρόμοια σημεία πώλησης σε εξωτερικό χώρο, 

 μπροστά από καταστήματα λιανικής καθώς και στις θέσεις στάθμευσης και τους 

διαδρόμους των καταστημάτων. 

Γιατί δεν αρκεί πλέον η χρήση μάσκας ολοήμερης χρήσης 

σε ορισμένα σημεία; 

Η χρήση της μάσκας στόματος-μύτης αποδείχθηκε ως ένα ιδιαίτερα αποτελεσματικό μέτρο 

στα πλαίσια της πανδημίας. Οι μάσκες ολοήμερης χρήσης προστατεύουν λιγότερο τον 

χρήστη της μάσκας και περισσότερο το περιβάλλον του. Ιδίως ενόψει των πιθανών, ιδιαίτερα 

μεταδοτικών μεταλλάξεων του ιού, η ομοσπονδία και τα κρατίδια υπενθυμίζουν ότι οι 

ιατρικές μάσκες – οι λεγόμενες χειρουργικές (OP) μάσκες ή οι μάσκες που ανταποκρίνονται 

στα πρότυπα KN95/N95 ή FFP2 – έχουν μεγαλύτερη προστατευτική δράση από τις μάσκες 

ολοήμερης χρήσης, οι οποίες δεν χρειάζεται να πληρούν κάποια τεχνικά πρότυπα για την 

απόδοση διήθησης. Αυτό σημαίνει ότι η προστατευτική δράση τους δεν εξασφαλίζεται. 

Σε ευθυγράμμιση με την απόφαση της ομοσπονδίας και των κρατιδίων στις 19 Ιανουαρίου 

2021, ισχύει και στη Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία από τις 25 Ιανουαρίου 2021 η υποχρεωτική 

χρήση ιατρικής μάσκας σε εμπορικές εγκαταστάσεις, σε ιατρεία και στις δημόσιες 

συγκοινωνίες (ακόμα και στους σιδηροδρομικούς σταθμούς και τις στάσεις). Το ίδιο ισχύει 

και κατά τη διάρκεια του εκκλησιασμού και της άσκησης της θρησκευτικής λατρείας, ακόμα 

και στα καθίσματα. 

Τι είναι οι «ιατρικές μάσκες» και πώς αναγνωρίζονται; 

Στις ιατρικές μάσκες περιλαμβάνονται οι χειρουργικές (OP) μάσκες, οι μάσκες FFP2/FFP3 

(χωρίς βαλβίδα) και παρόμοιες μάσκες, όπως οι μάσκες αναπνευστικής προστασίας από την 

πανδημία του κορονοϊού (μάσκες CPA, π.χ. KN95/N95). Η χειρουργική (OP) μάσκα 

χρησιμοποιείται σε ιατρεία και νοσοκομεία. Αποτελείται από συνθετικές ουσίες, είναι 

ορθογώνια με πτυχώσεις και συνήθως πράσινη ή μπλε. Με την έγκριση κατά DIN EN 14683, 

η χειρουργική (OP) μάσκα αποτελεί ιατρική μάσκα προσώπου και επομένως επιτρέπεται να 

χρησιμοποιείται. Η μάσκα FFP2 (κατασκευάζεται σύμφωνα με το πρότυπο DIN EN 149) 

αποτελείται συνήθως από πολυστρωματικό, άσπρο φλις και το σχήμα της είναι ραμφωτό. 

Για τα χαρακτηριστικά των μασκών FFP2 (καθώς και των συγκρίσιμων μασκών CPA) βλ. το 

επίκαιρο ενημερωτικό φυλλάδιο του Υπουργείου Εργασίας, Υγείας και Κοινωνικών 

https://broschuerenservice.mags.nrw/files/3/f/3f4c1e48bac2b5f29e973d3039ec31af.pdf
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Υποθέσεων. Ως ιατρικά προϊόντα και/ή ως ατομικός εξοπλισμός προστασίας, οι χειρουργικές 

(OP) μάσκες και οι μάσκες FFP2 υπόκεινται σε νομικά προδιαγραφόμενη διαδικασία, προτού 

διατεθούν στην ευρωπαϊκή αγορά. Σε κάθε μάσκα αναγράφεται ο κατασκευαστής, ο 

μονοσήμαντος χαρακτηρισμός του μοντέλου καθώς και το σήμα CE, με το οποίο δηλώνεται 

από τον κατασκευαστή η τήρηση των σχετικών προδιαγραφών ασφαλείας. Στις χειρουργικές 

(OP) μάσκες, τα στοιχεία αυτά αναγράφονται στη συσκευασία και όχι στην ίδια τη μάσκα. 

Τι ισχύει για τα παιδιά σε σχέση με την υποχρεωτική 

χρήση μάσκας; 

Εξακολουθεί να εφαρμόζεται ότι η υποχρεωτική χρήση μάσκας δεν ισχύει για τα παιδιά μέχρι 

την είσοδο του σχολείου. Αν η ιατρική μάσκα δεν προσαρμόζεται σωστά σε παιδιά κάτω από 

14 ετών, αρκεί να χρησιμοποιείται η μάσκα ολοήμερης χρήσης ακόμα και σε χώρους, στους 

οποίους προδιαγράφεται η χρήση ιατρικής μάσκας. 

Είναι υποχρεωτική η εργασία από το σπίτι; 

Το ομοσπονδιακό Υπουργείο Εργασίας θέσπισε μία διάταξη (τη διάταξη προστασίας στην 

εργασία από SARS-CoV-2 του ομοσπονδιακού Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων από τις 20 Ιανουαρίου 2021), η οποία προβλέπει ότι οι εργοδότες πρέπει να 

καθιστούν εφικτή την εργασία από το σπίτι σε κάθε τομέα που παρέχεται αυτή η δυνατότητα. 

Με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται η μείωση των επαφών στον χώρο εργασίας και στη 

διαδρομή για την εργασία. Αυτή η διάταξη θα τεθεί σύντομα σε ισχύ. 

Ποια είναι η νομική κατάσταση για τους τομείς της 

γαστρονομίας και της παροχής υπηρεσιών 

διανυκτέρευσης;  

Τα εστιατόρια και οι ταβέρνες παραμένουν κλειστά, το ίδιο ισχύει γενικά και για τις καντίνες 

και τα κέντρα εστίασης. 

Επιτρέπεται η διανομή φαγητών και η παραλαβή τους από το κατάστημα. Οι καντίνες και τα 

κέντρα εστίασης σε εκπαιδευτικούς οργανισμούς επιτρέπεται κατ' εξαίρεση να λειτουργούν 

για την εστίαση των εργαζομένων και/ή των χρηστών των εκπαιδευτικών οργανισμών, εάν 

διαφορετικά δεν εξασφαλίζεται η εκτέλεση της ροής των εργασιών και/ή η επιτρεπόμενη 

λειτουργία του εκπαιδευτικού οργανισμού. 

Η παροχή υπηρεσιών διανυκτέρευσης για ιδιωτικούς σκοπούς απαγορεύεται. Οι 

διανυκτερεύσεις για ιδιωτικούς σκοπούς δεν αποτελούν διανυκτερεύσεις για 

επιχειρηματικούς/υπηρεσιακούς σκοπούς. 

Τα καταστήματα λιανικής θα είναι κλειστά; 

Ναι. Τα καταστήματα λιανικής θα παραμείνουν κλειστά μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου. Εδώ 

εξαιρούνται τα εξής: Εμπορικά καταστήματα τροφίμων, η διανομή φαγητών και η παραλαβή 

τους από το κατάστημα, ποτοπωλεία, λαϊκές αγορές, φαρμακεία, καταστήματα υγιεινής 

διατροφής, καταστήματα λιανικής πώλησης προϊόντων υγείας, καταστήματα βρεφικών ειδών, 

καταστήματα φαρμακευτικών και παραφαρμακευτικών προϊόντων, πρατήρια καυσίμων, 

τράπεζες, ταμιευτήρια, ταχυδρομεία, περίπτερα και εφημεριδοπωλεία, καταστήματα 

https://broschuerenservice.mags.nrw/files/3/f/3f4c1e48bac2b5f29e973d3039ec31af.pdf


ζωοτροφών και προϊόντων για ζώα, καταστήματα χονδρικής πώλησης (για πελάτες 

χονδρικής), η διανομή τροφίμων μέσω κοινωνικών ιδρυμάτων (τραπέζια εστίασης). 

Είναι εφικτή η πώληση μέσω ταχυδρομικών παραγγελιών 

και η παραλαβή προϊόντων από τους πελάτες; 

Ναι. Η πώληση μέσω ταχυδρομικών παραγγελιών και η παράδοση παραγγελθέντων 

προϊόντων επιτρέπονται. Η παραλαβή παραγγελθέντων προϊόντων από τους πελάτες 

επιτρέπεται μόνο αν πραγματοποιείται με τήρηση των μέτρων προστασίας από μολύνσεις και 

χωρίς επαφή. 

Επιτρέπεται να ανοίξουν καταστήματα οικιακού και 

τεχνικού εξοπλισμού; 

Η λειτουργία καταστημάτων οικιακού και τεχνικού εξοπλισμού και ειδών κηπουρικής 

επιτρέπεται μόνο για την τροφοδοσία εμπόρων. Η είσοδος άλλων ατόμων σε αυτά τα 

καταστήματα δεν επιτρέπεται. 

Τι ισχύει για τα σχολεία;  

Το μάθημα στην τάξη αναστέλλεται μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου 2021. 

Σε όλα τα σχολεία και σε κάθε βαθμίδα εκπαίδευσης, το μάθημα σε όλες τις τάξεις πρέπει να 

πραγματοποιείται κατά βάση με διδασκαλία εξ αποστάσεως από τη Δευτέρα, 11 Ιανουαρίου 

2021. Αυτός ο κανονισμός ισχύει γενικά και για τις τάξεις των τελειόφοιτων. 

Στις σελίδες του Υπουργείου Σχολείων και Εκπαίδευσης παρέχεται εκτενής ενημέρωση για 

το θέμα του κορονοϊού και του τομέα του σχολείου. 

Προσφέρονται προγράμματα φροντίδας παιδιών στα 

σχολεία, εάν οι γονείς δεν μπορούν να εξασφαλίσουν αυτήν 

τη φροντίδα; 

Ναι. Ωστόσο, καλούνται όλοι οι γονείς να κρατήσουν τα παιδιά τους – εφόσον αυτό είναι 

εφικτό – στο σπίτι, για να ενισχυθεί η μείωση των επαφών. 

Ταυτόχρονα, όλα τα σχολεία παρέχουν από τις 11 Ιανουαρίου 2021 τη δυνατότητα 

συμμετοχής σε προγράμματα φροντίδας παιδιών για μαθήτριες/μαθητές των τάξεων 1 έως 6, 

των οποίων η φροντίδα δεν είναι δυνατή στο σπίτι ή για τα οποία υφίσταται κάποιος παιδικός 

κίνδυνος. 

Για τις μαθήτριες και τους μαθητές που χρήζουν ιδιαίτερης παιδαγωγικής υποστήριξης σε 

ειδικά σχολεία ή σε σχολεία αμοιβαίας μάθησης και απαιτούν ιδιαίτερη φροντίδα, π.χ. στους 

τομείς υποστήριξης «Πνευματική ανάπτυξη» καθώς και «Σωματική και κινητική ανάπτυξη», 

αυτή η φροντίδα πρέπει να εξασφαλίζεται κατόπιν συνεννόησης με τους γονείς και/ή τους 

κηδεμόνες ακόμα και για παιδιά μεγαλύτερης ηλικίας. 

http://www.schulministerium.nrw.de/


 

Τι ισχύει για τους βρεφονηπιακούς και τους παιδικούς 

σταθμούς; 

Για το χρονικό διάστημα από τις 11.01.2021 μέχρι και τις 14.02.2021 ισχύουν τα εξής: 

Τα προγράμματα φροντίδας είναι εγγυημένα, ωστόσο οι γονείς παρακαλούνται σε κάθε 

περίπτωση να εξασφαλίζουν τη φροντίδα των παιδιών τους – εφόσον είναι εφικτό – οι ίδιοι. 

Δεν υπάρχει απαγόρευση προσέλευσης. 

Τα παιδιά, για τα οποία είναι αναπόφευκτη η προσέλευση σε βρεφονηπιακούς και παιδικούς 

σταθμούς, μπορούν να εξακολουθούν να συμμετέχουν στα προγράμματα φροντίδας. Επειδή 

πρέπει να υπάρχουν σταθερές, καθορισμένες ομάδες εργασίας λόγω της τρέχουσας 

κατάστασης της πανδημίας του κορονοϊού, το συμβατικά συμφωνημένο εύρος φροντίδας 

παιδιών μεταξύ των οικογενειών και των οργανισμών μειώνεται γενικά κατά 10 ώρες (από 45 

σε 35, από 35 σε 25, από 25 σε 15 ώρες). Στους βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς 

εξακολουθεί να ισχύει κατά βάση το μέχρι τώρα καθορισμένο εύρος. 

Αν οι γονείς χρειάζονται βοήθεια και τις υπηρεσίες φροντίδας παιδιών, μπορούν να τις 

χρησιμοποιήσουν. Αυτό ισχύει ρητά για επαγγελματικούς, οικογενειακούς και 

εξατομικευμένους για το εκάστοτε παιδί λόγους. 

Κανένα παιδί δεν πρέπει να υποστεί βλάβη από το λεγόμενο «Lockdown». Οι γονείς θα 

πρέπει να επιδιώξουν την επαφή εμπιστοσύνης με τον βρεφονηπιακό/παιδικό σταθμό ή το 

άτομο παροχής φροντίδας. 

Τα τρέχοντα προγράμματα φροντίδας παιδιών ισχύουν 

μόνο για γονείς σε συστημικά επαγγέλματα; 

Όχι. Τα προγράμματα φροντίδας παιδιών είναι διαθέσιμα γενικά για όλα τα παιδιά, αν είναι 

οπωσδήποτε αναγκαία. 

Τα πανεπιστήμια και τα εξωσχολικά εκπαιδευτικά 

προγράμματα δημοσίου τομέα εξακολουθούν να 

λειτουργούν; 

Τα μαθήματα και οι εξετάσεις στις σχολές του τομέα υγειονομικής περίθαλψης και στις 

ανώτατες σχολές επιτρέπονται, τηρώντας τις προδιαγραφές του νόμου περί προστασίας από 

μολύνσεις. 

Σε αυτήν την περίπτωση, οι δραστηριότητες διδασκαλίας επιτρέπεται να διενεργούνται με 

παρουσία των φοιτητών μόνο αν η διδασκαλία δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί χωρίς 

παρουσίες ή να μετατεθεί χωρίς να προκύπτουν σοβαρά μειονεκτήματα. 

Οι εξετάσεις με παρουσία των φοιτητών και τα σχετικά προπαρασκευαστικά μέτρα 

επιτρέπονται μόνο αν δεν μπορούν να μετατεθούν για επιτακτικούς λόγους ή αν δεν είναι 

ορθολογιστική η μετάθεσή τους. 

Τι ισχύει για τις πολιτιστικές εγκαταστάσεις; 

Οι συναυλίες και οι παραστάσεις σε θέατρα, όπερες και συναυλιακές αίθουσες, 

κινηματογράφους και άλλες δημόσιες ή ιδιωτικές (πολιτιστικές) εγκαταστάσεις 



απαγορεύονται μέχρι τις Κυριακή, 14 Φεβρουαρίου 2021. Το ίδιο ισχύει για τη λειτουργία 

μουσείων, εκθέσεων έργων τέχνης, γκαλερί, ανακτόρων, κάστρων, μνημείων και παρόμοιων 

εγκαταστάσεων. Επιτρέπεται να λειτουργούν μόνο κινηματογράφοι αυτοκινήτων με 

απόσταση 1,5 μέτρου μεταξύ των οχημάτων. 

Ποιοι κανόνες ισχύουν για τους επαγγελματίες μουσικούς; 

Η εκτέλεση δοκιμών για την άσκηση επαγγέλματος εξακολουθεί να επιτρέπεται. 

Επιπρόσθετα, επιτρέπεται στους επαγγελματίες μουσικούς να συμμετέχουν σε συναυλίες και 

παραστάσεις χωρίς κοινό για μαγνητοσκόπηση ή για μετάδοση μέσω ραδιοφώνου και 

Internet. 

Τι ισχύει για τις ψυχαγωγικές και ερασιτεχνικές αθλητικές 

δραστηριότητες; 

Όπως την άνοιξη, οι ψυχαγωγικές και ερασιτεχνικές αθλητικές δραστηριότητες σε 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους όλων των δημόσιων και των ιδιωτικών αθλητικών 

εγκαταστάσεων, γυμναστηρίων, πισίνων και παρόμοιων εγκαταστάσεων απαγορεύονται. 

Αυτό ισχύει και για ατομικά αθλήματα σε αθλητικές εγκαταστάσεις/ενώσεις, π.χ. τένις ή 

γκολφ. Το τρέξιμο, το περπάτημα, κτλ., επιτρέπονται με τήρηση των περιορισμών επαφής. 

Τι ισχύει για τους χώρους ψυχαγωγίας και διασκέδασης; 

Μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου 2021 απαγορεύεται η λειτουργία των εξής: 

 Κολυμβητήρια και πισίνες ψυχαγωγίας, ινστιτούτα τεχνητού μαυρίσματος, σάουνες 

και ιαματικά λουτρά και παρόμοιες εγκαταστάσεις 

 Ζωολογικοί κήποι, πάρκα με ζώα, πάρκα ψυχαγωγίας, παιδικές χαρές σε εσωτερικούς 

χώρους και παρόμοιες εγκαταστάσεις για δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου (σε 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους) 

 Αίθουσες παιγνίων, καζίνο και παρόμοιες εγκαταστάσεις 

 Κλαμπ, ντισκοτέκ και παρόμοιες εγκαταστάσεις 

 Πορνεία, οίκοι ανοχής και παρόμοιες εγκαταστάσεις 

 Εκδρομές με πλοία, άμαξες, ιστορικά τρένα και παρόμοιες εγκαταστάσεις 

Σε πρακτορεία και γραφεία στοιχημάτων επιτρέπεται μόνο η λήψη δελτίων παιχνιδιών, 

στοιχημάτων, κτλ. Η περαιτέρω παραμονή (π.χ. για παρακολούθηση παιχνιδιών και 

διοργανώσεων που σχετίζονται με τα στοιχήματα) δεν επιτρέπεται. 

Επιτρέπονται οι διοργανώσεις και οι συγκεντρώσεις; 

Οι διοργανώσεις και οι συγκεντρώσεις, οι οποίες δεν εμπίπτουν στους ιδιαίτερους 

κανονισμούς της διάταξης για την προστασία από τον κορονοϊό, απαγορεύονται μέχρι τις 14 

Φεβρουαρίου 2021. 

Εξακολουθούν να επιτρέπονται – με τήρηση των προϋποθέσεων που ισχύουν στην εκάστοτε 

περίπτωση – μεταξύ άλλων, τα εξής: 

 Οι συγκεντρώσεις σύμφωνα με τον νόμο περί συγκεντρώσεων (π.χ. διαδηλώσεις) 



 Οι διοργανώσεις που εξυπηρετούν για τον βασικό εφοδιασμό του πληθυσμού, την 

τήρηση της δημόσιας ασφάλειας και τάξης ή τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και τις 

δημόσιες υπηρεσίες (π.χ. ακόμα και κομματικές συγκεντρώσεις για την κατάρτιση 

υποψηφίων εκλογικής περιφέρειας ή αιμοδοσίες) και δεν μπορούν να μετατεθούν σε 

κάποιο χρονικό διάστημα μετά τις 14 Φεβρουαρίου 2021 για νομικούς ή 

πραγματικούς λόγους 

 Οι συνεδριάσεις νομικά προβλεπόμενων οργάνων, εταιρειών, κομμάτων, ενώσεων ή 

συλλόγων ιδιοκτητών διαμερισμάτων, οι οποίες δεν μπορούν να διενεργηθούν 

ψηφιακά 

 Κηδείες 

 Πολιτικοί γάμοι 

 Εκκλησιασμός 

Ποιοι κανονισμοί ισχύουν για τον εκκλησιασμό και άλλες 

συγκεντρώσεις για την άσκηση της θρησκευτικής 

λατρείας; 

Οι εκκλησίες και οι θρησκευτικές κοινότητες μπορούν να αποφασίζουν, σε συνάρτηση με το 

τοπικό συμβάν μόλυνσης, τον βαθμό στον οποίο οι συγκεντρώσεις για την άσκηση της 

θρησκευτικής λατρείας θα πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία και θα ενημερώνουν τις 

κατά τόπους αρμόδιες δημόσιες αρχές. 

Πρέπει να διασφαλίζουν την τήρηση της ελάχιστης απόστασης, να περιορίζουν τον αριθμό 

συμμετεχόντων, να εφαρμόζουν την απαίτηση κοινοποίησης για συγκεντρώσεις με έναν 

αναμενόμενο αριθμό επισκεπτών που μπορεί να οδηγήσει σε υπέρβαση της χωρητικότητας, 

να υποχρεώνουν τους συμμετέχοντες να φορούν ιατρική μάσκα (τις λεγόμενες χειρουργικές 

(OP) μάσκες ή τις μάσκες που ανταποκρίνονται στα πρότυπα KN95/N95 ή FFP2) ακόμα και 

στα καθίσματα, να καταγράφουν τα στοιχεία επικοινωνίας των συμμετεχόντων και να μην 

επιτρέπουν τους ψαλμούς των ενοριτών. 

Οι κανονισμοί για τον εκκλησιασμό και την άσκηση της θρησκευτικής λατρείας που θα 

καταρτιστούν από τις εκκλησίες και τις θρησκευτικές κοινότητες σύμφωνα με την § 1, εδάφιο 

3 της διάταξης για την προστασία από τον κορονοϊό, πρέπει να υποβληθούν: 

 Στην Καγκελαρία του κρατιδίου της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας από τις εκκλησίες 

και άλλες διεπαγγελματικές οργανώσεις των θρησκευτικών κοινοτήτων. Σε αυτήν την 

περίπτωση, ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ 

ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

μπορούν να απευθύνονται μέσω email στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

Referat_I_B3@stk.nrw.de. 

 Στον εκάστοτε δήμο από κοινότητες που δεν ανήκουν σε κάποια εκκλησία και/ή 

διεπαγγελματική ένωση. 

Οι κοινότητες που ανήκουν σε μία εκκλησία και/ή διεπαγγελματική οργάνωση, οφείλουν να 

συντονίζουν τα δικά τους προγράμματα προστασίας στα πλαίσια της εκάστοτε εκκλησίας 

και/ή διεπαγγελματικής οργάνωσης. 

Έχετε ερωτήσεις σχετικά με τη διάταξη για την προστασία 

από τον κορονοϊό; 

Μπορείτε να στείλετε μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση corona@nrw.de.  
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